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Folketingsmedlem Trine Torp (SF) har den 6. oktober 2016 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 42, som hermed besvares. 

 
Spørgsmål nr. S  42: 

” Hvad er ministerens holdning til, at det som følge af det nye dagpengesystem an-

giveligt ikke længere er muligt som lønmodtager at opsige sit arbejde uden at få 3 

ugers karantæne, selv om man er tvunget til at fraflytte sin bopæl og lokalområde 

som følge af en voldsudøvende sambo eller ægtefælle, og påtænker ministeren at 

præcisere eller ændre reglerne, så det igen bliver muligt at opsige sit arbejde uden 

karantæne, jf. ordlyden i den gamle bekendtgørelse nr. 702 af 27. maj 2015? ” 
 
Svar: 

Regeringen indgik den 22. oktober 2015 Aftale om et tryggere dagpengesystem 

med Socialdemokratiet og Dansk Folkeparti. 

 

Af aftalen fremgår:  

”Reduktion i omfanget af gyldige grunde for selvforskyldt ledighed med henblik på 

regelforenkling og afbureaukratisering. Følgende 6 gyldige grunde afskaffes helt: 

passiv rygning, produktion af krigsmateriel, fysisk vold, flere arbejdsforhold, sam-

menfald mellem arbejde og bolig, arbejde, som efter sin art normalt ikke udbydes 

som hovedbeskæftigelse.”  

 

Reduktionen af gyldige grunde blev blandt andet besluttet på baggrund af en høring 

blandt 6 a-kasser, hvor de skulle beskrive brugen af de gyldige grunde i forbindelse 

med egen opsigelse af et arbejde.  

 

Dette viste, at den gyldige grund om fysisk vold bliver brugt i et meget begrænset 

omfang. På den baggrund besluttede aftalepartierne at reducere i omfanget af gyl-

dige grunde for selvforskyldt ledighed med henblik på regelforenkling og afbu-

reaukratisering. 

 

Med afskaffelsen tilslutter regeringen og aftalepartierne sig Dagpengekommissio-

nen anbefaling om en forenkling af reglerne om selvforskyldt ledighed, herunder at 

afskaffe den gyldige grund om fysisk vold.  

 

Jeg kan oplyse, at Dagpengekommissionen bestod af både repræsentanter fra ar-

bejdstagerorganisationerne, arbejdsgiverorganisationerne og udpegede eksperter. 

 

Jeg kan derfor i det hele henvise til den indgåede aftale. På den baggrund har jeg 

ikke til hensigt at ændre på reglerne. 
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Venlig hilsen 

 

 

 

 

Jørn Neergaard Larsen 

 


